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VERBALE N°  20
SEDUTA DEL  20.4.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021  (duemilaventuno)  il  giorno 20  (venti)  del  mese  di  aprile,  la  Commissione  2  è
convocata in modalità telematica, a norma di quanto previsto dalla Legge N° 27/2020, alle ore 9,00
con il seguente o.d.g.:

• Comunicazione del Presidente;
• Approvazione verbali delle sedute precedenti.
• Esame ed espressione di parere sulla Proposta di Delibera  N° 23/2021 “Approvazione

rendiconto esercizio finanziario 2020”
• Varie ed eventuali.

alle ore 9,00 sono presenti in videoconferenza i/le Consiglieri/re: Conti, Masi, Armentano, Bocci,
Cellai, D’Ambrisi, Felleca, Moro Bundu, Piccioli;

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consi-
glieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vice Presidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cellai Jacopo
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Felleca Barbara  
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano

e apre la seduta alle ore 9,08 essendo presente il numero legale.

Sono presenti: L’Assessore Federico Gianassi e la Direttrice Alessandra Cassandrini;
E', inoltre, presente Antonina S. Ferrara per la segreteria della Commissione 2.
 
Il  Presidente  Enrico  Conti  apre  la  seduta  presentando  l'argomento  all'o.d.g.  e  dà  la  parola
all'Assessore Federico Gianassi per un'introduzione generale sull'atto in esame.
Alle ore 9,13 entra in videoconferenza il Consigliere Rufilli Mirco.
L'Assessore informa che avendo partecipato ad altre Commissioni Consiliari sullo stesso tema,
manterrà  la  stessa  linea  espositiva  e  quindi  potrà  essere  ripetitiva  per  qualche  Consigliere
componente anche delle altre Commissioni; mentre per gli approfondimenti tecnici,  la Direttrice
Cassandrini  potrà rispondere ad eventuali domande e sollecitazioni.
Il Rendiconto, prosegue l'Assessore,  sarà presentato per l'approvazione in Consiglio Comunale
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lunedì 26 aprile e mostra il successo delle operazioni complesse attivate nel 2020 a fronte delle
difficoltà inimmaginabili che si sono verificate in città e i riflessi che hanno avuto sul bilancio,
sopratutto da marzo a luglio, periodo nel quale si sono azzerate le entrate e drasticamente ridotte le
previsioni di entrate immaginate prima della crisi. Si è riusciti, con gli interventi nazionali  e alcune
operazioni  straordinarie  realizzate  dall'Amministrazione,  a  recuperare  l'equilibrio  tra  entrate  ed
uscite e nel recuperarlo,  a realizzare alcuni obbiettivi  che l'Amministrazione si era prefissati:  la
salvaguardia dei servizi con un potenziamento nell'ultima parte dell'anno e la riduzione dei carichi
fiscali a fronte della difficoltà che erano emerse in città e che rendevano complicato,  per molte
famiglie e imprese, adempiere agli oneri sui livelli esistenti prima della crisi.
E' un rendiconto che ci offre un quadro importante, conclude Gianassi, che può essere una buona
base di lavoro per il 2021.
Alle ore 9,38 entra in videoconferenza il Consigliere Cocollini Emanuele.
Alle ore 9,39 entra in videoconferenza il Consigliere Giorgetti Fabio.
Il  Presidente Conti  ringrazia  l'Assessore per la sua introduzione  e aggiunge che oggi siamo ad
approvare un atto sicuramente importante che in qualche modo fotografa quello ch'è successo nel
mondo,  nella  nostra  città  e  quindi  nella  nostra  Amministrazione.  E'  un  documento  davvero
interessante sin dall'inizio quando si và a vedere come, rispetto ad alcune previsioni e al venire
meno di alcune entrate,  di fatto attraverso quelle operazioni di politiche di bilancio,  attraverso i
ristori da parte dello Stato e attraverso alcune politiche di successo da parte dell'Amministrazione
effettivamente si riesce a conseguire obbiettivi politici di tutto rilievo: mantenere inalterati i servizi,
diminuire il carico fiscale per i cittadini, non diminuire gli investimenti che in termini d'impegno
aumentano di circa 100 milioni rispetto al 2019; al tempo stesso garantire l'equilibrio di Bilancio e
quindi una buona amministrazione.
Concludendo, il Presidente Conti esprime una riflessione affermando che si tratta di un bilancio per
un anno eccezionale; il prossimo sarà un'altro anno eccezionale, forse per il 2022 si dovranno fare
dei ragionamenti ancora diversi.
Il Presidente invita i Consiglieri ad esprimere le proprie considerazioni ma, non essendoci interventi
prenotati,  prende  la  parola  la  Direttrice  Alessandra  Cassandrini  aggiungendo  che  come
Amministrazione  e  come  tecnici  si  sta  lavorando  in  entrambi  i  fronti:  da  una  parte  nella
prosecuzione dei servizi cercando di mantenere gli standard, dall'altra parte ci sono dei temi che non
possono  essere  non  considerati  poiché  la  pandemia  ha  cambiato  alcuni  modi  di  lavorare
introducendo una maggiore  informatizzazione  e  come si  è  visto  l'Amministrazione  ha investito
tanto in attrezzature informatiche di ausilio con l'intento è di spostare il lavoro agile, partito come
lavoro  emergenziale,  a  lavoro  agile  inserito  all''interno  delle  Direzioni.  Recentemente  è  stato
approvato il piano organizzativo detto “POLA” ch'è il primo step per introdurre questa modalità di
erogazione  del  lavoro  dei  dipendenti  nelle  varie  Direzioni.  Un'altro  tema riguarda  il  cercare  di
mantenere il canale dei contatti con il contribuente che si sposteranno sicuramente sul digitale; su
questo ci sono dei progetti messi in campo con la Direzione dei Sistemi Informatici.
Il Presidente Conti pone altre osservazioni riguardo l'andamento della liquidità di cassa nell'anno
2019/2020.
Partecipa alla discussione il Consigliere Jacopo Cellai che raccomanda per il prossimo Bilancio la
possibilità di avere in formato cartacea una copia dei volumi allegati alla Proposta di Delibera e
pone osservazioni alle quali risponde la Dott.ssa Cassandrini.
Non  essendoci  ulteriori  interventi  il  Presidente  pone  la  Proposta  di  Delibera  N°  23/2021  in
votazione e la Commissione esprime: Parere Favorevole con 7 voti favorevoli: Conti, Armentano, 
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D’Ambrisi, Felleca, Giorgetti, Piccioli, Rufilli; 4 voti contrari: Masi, Bocci, Cellai, Cocollini,   1
presente non votante: Moro Bundu.

Nella seduta odierna sono approvati i verbali N° 13 del 9.3.2021 e N° 15 del 17.3.2021.

La seduta è dichiarata chiusa alle ore 9,47

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vice Presidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Felleca Barbara  
Componente Giorgetti Fabio
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano   
Componente Rufilli Mirco                

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 15.06.2021

    la Segretaria                                                                                               Il Presidente
AntoninaS.Ferrara                                                                                          Enrico Conti
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